

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.  
Madrid 8 rs. Prov. 10 Extrañ. y Est. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
En la administr. calle del Rubio, núm. 25.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HABER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviando  
cheque en metálico, libranza ó sellos de correo  
á la administracion, calle del Rubio, núm. 25;  
que no servirá la que no está pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,380 DE LA MAÑANA. MADRID, MARTES 21 DE OCTUBRE DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 25

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta no publicó ayer ningún real decreto.

Por real orden de 10 del actual, se ha dispuesto que el art. 8.º hoy vigente del capítulo 3.º del reglamento militar del instituto de la Guardia Civil, se modifique en sentido de que la cuarta parte de las vacantes de sargentos, se provea en los de la misma clase que de las demás armas de ejército lo soliciten y cuenten mas de veintidos años de edad y menos de treinta y cinco, con las mismas condiciones que se exigen por el citado artículo; modificando también el 9.º del referido título, considerando la quinta parte de las vacantes de capitanes para los de la misma clase de las otras armas del ejército que lo pretendan y reúnan las condiciones marcadas en el artículo que se modifica.

Por el ministerio de Hacienda se ha resuelto que en lo sucesivo la cedula de Cellañ, á que se refiere la partida 247 del arancel vigente, satisfaga 2 rs. 40 céntos libra en bandera nacional, y 2,90 en bandera extranjera, suprimiéndose la partida 246.

Se ha dispuesto por el ministerio de Marina que se ponga en el arsenal de la Carraca la quilla de una fragata blindada que se denominará *Príncipe Alfonso*.

El gobierno de Richmond ha soldado á los oficiales que hizo prisioneros en Cedar Mountain y en otras batallas de la última campaña de Virginia, á pesar de que pertenecían al ejército del general Pope, á quien, y á todos los suyos, habían prometido los del Sur no soltar jamás si llegaban á cojerles.

El gobernador del Estado de Nueva York ha ordenado que desde el 1.º de octubre cesen las retribuciones, ó primas que paga este Estado á los que voluntariamente se enganchan para el ejército. Esto y el haber asegurado el Star de Washington que el presidente se propone completar las fuerzas unionistas hasta el número de 1.000.000 de hombres efectivos, ha hecho circular el rumor de muy pronto va á ordenarse una quinta, y que el gobierno hará otro llamamiento de 400.000 milicianos.

El general Pope ha dado y ganado su primera batalla contra los indios sioux en Yellow Medicine (Minnerotta).

Dícese que el general Buell será reemplazado en el mando del departamento del Oeste.

Durante el pasado mes de setiembre fueron admitidos en el hospital de Nuestra Señora del Carmen, destinado á hombres incurables, 20 enfermos; fallecieron 81, salieron 13, y quedaron existentes 226. En el de Jesús Nazareno, para mujeres incurables, se admitieron 9, fallecieron 5, y salieron 3, quedando 217. En la casa de dementes de Santa Isabel, en Legazpi, fueron admitidos 4, saliendo 6 y quedando 169. En el hospital de la Princesa fueron admitidos 365, fallecieron 33, salieron 323, y quedaban 263. En el real colegio Refugio de Valencia quedaron existentes los mismos 14 que había en el mes anterior. En el hospital del Rey, en Toledo, para dementes, impedidos y ciegos, fueron admitidos 6, fallecieron 4, y salieron 3, quedando existentes 94.

De Florencia escriben con fecha del 8 que va á ser disuelta la guardia nacional. La causa es el haberse negado en muchas partes á hacer el servicio y la derrota que ha sufrido el gobierno, pues habiendo sido arrestados muchos ciudadanos por esa causa, han apelado al tribunal de cassacion y les ha absuelto.

Se habla de una fábrica de bombas Orsini, establecida en Florencia.

Los partidarios de la independencia del ducado de Toscana preparan una demostracion en grandé escala.

Ha llegado á Marsella la corbeta tunecina *Momour*; se dice que trae á su bordo un personaje cuyo nombre se ignora.

M. de Lesseps se dirige á Egipto para presenciar la solemnidad de la entrada de las aguas del Mediterráneo en el lago Timsoch; se asegura que dentro de pocos meses tendrá lugar la reunion de los dos mares; se cree que pronto podrán ocuparse en esa obra colosal hasta 40.000 obreros.

Han sido nombrados en el ramo de marina:

Capitan del puerto de la Habana el de navio D. José María Alvarado y Roldán; del de Cádiz D. José Ignacio Rodríguez de Arias y Villavicencio; comandante del navio *Isabel II*, escuadra práctica de marinería, el brigadier de la Armada D. José Lozano y García; comandante de la fragata *Nuestra Señora del Carmen*, el capitán de Navio D. José Ponce de Bernabé y Mordella; segundo comandante del arsenal del Ferrol el capitán de navio D. Eustaquio Salcedo y Reguera; del de la Carraca el de igual clase D. Joaquín Foster y Descallar; comandante de la fragata blindada *Teniente* el capitán de navio D. José Martínez Vinales; comandante subinspector del arsenal del Ferrol el brigadier de la Armada D. Luis Jorgues y Fardes; comandante del vapor *Isabel II*, el capitán de navio D. Casto Mendez y Nuñez; comandantes de las fragatas *Sagunto* y *Victoria*, los capitanes de navio D. Rafael Ramos Izquierdo y Villavicencio y D. Mariano Pery y Robo; comandante de la fragata blindada *Príncipe Alfonso*, que ha de construirse, el capitán de

navio D. Arcadio Calderon y Ansoategui; jefe de la comision de marina en Londres el brigadier de la Armada D. Juan de Dios Ramos Izquierdo y Villavicencio; comandante de la fragata *Princesa de Asturias* el capitán de navio D. Federico Santiago Hoppe, y para eventualidades del servicio en el apostadero de la Habana al capitán de navio D. Antonio Durán y Lira.

Recibimos ayer noticias de los Estados Unidos. La asamblea de los gobernadores de los Estados federales, reunida en Atlanta, votó una exposicion que fué puesta en manos del presidente Lincoln el 30 de setiembre. Dicha exposicion contenia los puntos siguientes: 1.º Cordial respeto, personal y oficial, hacia el presidente. 2.º La determinacion, bajo cualesquiera circunstancias, de sostener y conservar la autoridad constitucional del presidente, en lo cual los gobernadores hablaban en su nombre propio y en el del pueblo de sus respectivos Estados. 3.º Promesa al presidente de prestarle su ayuda en todas las medidas, cuyo objeto sea llevar la guerra á pronto término, no desistiendo de ella hasta que en último triunfo todos los rebeldes hayan vuelto al respeto constitucional y á la obediencia. 4.º Felicitacion al presidente por su última proclama sobre emancipacion de esclavos, por crear los gobernadores que producirá buenos frutos, como medida de justicia, de humanidad y de sabia política. 5.º Alusion á los méritos de los soldados que han peleado en la guerra.

En cuanto al estado sanitario de Madrid continúan las mismas dolencias, pero complicándose algunas de ellas con el carácter catarral ó reumático, debido sin duda á lo variable del estado atmosférico y meteorológico. Siguen las fiebres intermitentes, algunas de ellas perniciosas, las catarrales y gástricas, varias de las que tomaron la forma tifóidea, las erisipelas, el sarampion, las anginas tonsilares, los dolores nerviosos y reumáticos, las fluxiones á la boca y á los ojos, y algunas erupciones forunculosas. También se han presentado hemorragias, catarros bronquiales y pulmonares, pleuresias, pulmonías y diferentes casos de toses nerviosas, particularmente en los niños.

Las últimas noticias de China dicen que los rebeldes se han dirigido con fuerzas considerables sobre Tsing-Poo, ciudad ocupada actualmente por Ward y sus soldados chinos, que no podrán sostenerse en ella si no reciben socorros. Ward se ha apoderado de otras ciudades con ayuda de una excelente artillería, servida por indigenas instruidos por subalternos de la marina.

Un ejército imperial, protegido por cañoneras inglesas y francesas, ha conquistado la ciudad de You Yao.

El gobierno de Pekin ha desplegado en Canton una energia admirable, habiendo llegado á la poblacion un comisario imperial, quien á consecuencia de un edicto del emperador, recibido el día 6, arrestó con el mayor secreto al siguiente dia al jefe de la policia, á su hermano y á algunos hombres influyentes. El día 15 el jefe de policia y su hermano recibieron la invitacion de dirigirse á la habitacion del comandante del ejército; allí se les leyó un decreto imperial condenándoles á muerte, sentencia que se ejecutó inmediatamente. Los demás prisioneros fueron puestos en libertad. Les mas contradictorios rumores corren acerca de las causas de la ejecucion.

Anoayer ingresaron en la Caja de ahorros 154,532 rs. resultando de 2,609 imposiciones, de las cuales 93 eran de nueva entrada. Las devoluciones ascendieron á 116,780-35 rs.

Por la alcaldia correjimiento se llama á D. Francisco Perez Crespo, D. Antonio Casquete, D. Manuel Meléndez, y D. Tomás Caballero.

Por el negociado segundo del gobierno civil á Petra Bermejo.

Por el tribunal de Cuentas á D. Fernando Rodriguez Porras, D. José Molinos, don Hipólito Carola Larramendi y á D. Isidro Cuadrado.

Por el juzgado de Lavapiés, á Eusebio Garcia Bay.

Por el de Palacio, á Juan Lopez Andrade.

El 31 del corriente se substará la condeccion del correo diario entre Jdraque y Tudela y entre Pamplona é Irun.

La Gaceta de ayer anuncia las oposiciones para proveer varias plazas de ayudantes médicos del cuerpo de sanidad militar.

Se halla vacante una plaza de cirujano, en Parrillas, dotada con 6.000 rs. y 300 para casa.

En la tarde del jueves se escaparon cuatro confinados de Cádiz, logrando la guardia que los custodiaba apresar á tres. El cuarto andaba fugitivo.

hasta que los dos desalmados la dieron muerte, ultrajando despues el ensangrentado cadáver. Parece que consumado su doble crimen y llegada la noche, condujeron el cadáver de la desdichada madre hasta la puerta del cementerio, donde á la mañana siguiente fué encontrada con el niño vivo al lado. Los criminales parece que fueron capturados y se hallan á disposicion de los tribunales, que harán pensar todo el rigor de las leyes sobre estos dos hombres, que mejor merecen el nombre de fieras.

Continúa en Londres la polémica sobre el abandono de Gibraltar. El capitán Sayers ha publicado una contestacion á los argumentos de M. Golwin Smith, y en ella afirma que la conservacion de aquella fortaleza es absolutamente necesaria para el honor y la grandeza de Inglaterra. M. Smith le contestó que si esto fuese cierto, no debería efectivamente perdonarse ningún sacrificio para conservarla contra todo el mundo, pero que esta necesidad es precisamente lo que falta demostrar, y para averiguarlo pide que se instruya una informacion parlamentaria, palabras que probablemente no dejará de aprovechar algún miembro del parlamento, para proponer que así se practique. Por su parte el *Morning-Post* ha publicado sobre este punto un segundo artículo, en el que, despues de repetir los argumentos anteriores, trata de probar que Gibraltar no ha sido nunca español. Solo le falta ya al *Morning-Post* probar que Gibraltar no ha existido nunca.

Los graves tumultos que han tenido lugar en Londres con motivo de los meetings garibaldinos, han decidido á la autoridad á proceder energicamente contra los autores, cualquiera que sean, de las escenas de violencia que pueden tener lugar en adelante, y sin atentar contra el derecho de reunion, á desenmascarar las intenciones culpables de los organizadores de estos meetings.

La audiencia que concedió el emperador de Rusia al conde Zamolski duró dos horas y terminó con las siguientes palabras del emperador.—«A mi advenimiento al trono dije á los polacos: No soñéis con utopias, seguiré la conducta de mi padre, y, como le repito, prefiero que se me califique de severo en Polonia á consentir que atribuyais ilusiones irrealizables. Nada mas tengo que decir; no otorgaré nuevas concesiones. En cuanto á vos, señor conde, no quiero retereis satisfecho. Vuestra presencia en Varsovia es peligrosa, y no deseo por otra parte ocasionaros los sinsabores de un prisionero de Estado enviándoos al interior de Rusia; mañana saldréis para el extranjero.» Al día siguiente el conde Zamolski, así despedido por el emperador, salió de San Petersburgo con direccion á Paris, donde se halla actualmente.

El sábado se estraje del Ebro á presencia del juez del Pilar de Zaragoza el cadáver de una jóven, la que segun parece, se habia arrojado al rio dos dias antes en un momento de enajenacion mental.

Parece que ha sido nombrado dean de Salamanca el arcediano de Burgos.

Han llegado á Salamanca varios irlandeses, para ingresar en el colegio que tienen establecido en aquella ciudad.

En el teatro Real se hallan en estudio *D. Pasquale* y *La Linda de Chamounix*.

El miércoles se pondrá en escena la zarzuela titulada *Campanone*, en el teatro de Jovellanos.

Restablecido de sus dolencias se ha presentado ya ante el público de Granada el distinguido actor Sr. Calvo, el cual, á pesar de su delicada salud ejecutó con gran maestría y fué muy aplaudido en el papel de *Jorge el Armador*.

La señora Santoni ha ejecutado en el teatro de la Coruña el drama *Maria Juana*, obteniendo una verdadera ovacion digna de su talento artístico.

El 16 llegó al puerto de Cartagena la fragata de guerra *Esperanza*, que va á formar parte de la escuadrilla que en aquellas aguas ha de revistar S. M.

El señor arzobispo de Tarragona ha salido para Barcelona y Girona, con objeto de consagrar al obispo de esta última diócesis.

Al discurso del ministro inglés Mr. Gladstone, favorable á la independencia de los Estados Confederados de Norte América, ha seguido el de otro miembro del gabinete, sir G. C. Lewis. Este orador no encuentra todavía bastante decidida la victoria en favor del Sur, y declara que era preciso esperar nuevos acontecimientos. Mr. Lewis dijo que merecían el título de beligerantes que les habían dado los protocolos europeos á despecho de los deseos del gobierno de Washington, que siempre los ha considerado como rebeldes. El Sud, decía el orador, ha desplegado en hombres y dinero fuerzas considerables que le aseguran el rango de nacion militar importante. Este ministro cree como Mr. Gladstone que la opinion general del pueblo inglés es, que la guerra de América tendrá por resultado el establecimiento de la independencia del Sur.

El *Diario de Barcelona* dice por conducto de uno de sus corresponsales madrileños, que tan luego como regrese la corte á Madrid se entablarán activas negociaciones para dar un solazon digno y conveniente á la cuestion de Méjico.

Ha regresado á esta corte la comision del

cuerpo de telégrafos que en junto último marchó al extranjero con objeto de estudiar los progresos de la telegrafia en la exposicion universal de Londres.

Los datos y antecedentes recogidos y el estudio práctico que en diferentes puntos íntimamente relacionados á la ciencia, se han practicado, serán á no dudarlo, elementos, que bien utilizados, darán fecundo resultados á nuestra telegrafia.

La *Revista de telégrafos* da cuenta de haber regresado á la direccion general el subdirector Morones, despues de haber terminado en Paris su nuevo y original aparato. Añade que segun las noticias de dicha *Revista*, la cuestion merece llamar la atencion de todos, creyendo como cree que una nueva conquista viene á depositarse en el campo de la ciencia telegráfica.

Sabemos que un aplaudido escritor se ocupa en arreglar para uno de nuestros primeros teatros, el drama que con el título de *El Jobado* se está representando en la actualidad en Paris con tanto éxito.

Mehement-Dejemil-Boy, nuevo embajador de la Puerta en Turin, llegará muy pronto á dicha capital. Lleva consigo un harem compuesto de siete mujeres.

Escriben de Viena á un periódico italiano que aquella capital se está formando un gran partido en favor del príncipe Maximiliano.

Las últimas noticias de Méjico dicen que continúan activamente los trabajos de las fortificaciones en Puebla. Las autoridades obligan á los habitantes á trabajar en ellas bajo la direccion del cuerpo de ingenieros y del gobernador. En Puebla se concentrarán las fuerzas mejicanas que han de oponer resistencia. Era imposible fortificar la linea demasiado estensa del perímetro de la capital de la república.

Hasta el 26 de setiembre habian llegado á Martinica 7.900 hombres próximamente, que unidos á los 2.206 hombres que ya habian desembarcado en Méjico y á los 5.000 hombres del general Lorencez formaban un efectivo de 15.000 hombres.

En el puerto de Tolon se va á cochar á pique el buque *Amazona* que ha estado sirviendo de hospital en Veracruz y se dice que se encuentra infestado.

El sábado último visitó el señor capitán general de Cataluña el hospital militar de Barcelona, examinando con detencion la cocina, despensa, comedor, ropería, laboratorio químico y cuádras, permaneciendo mas de tres horas, enterándose minuciosamente de todo, probando todos los alimentos, examinando las ropas, preguntando con el más vivo interés á todos los enfermos, á pesar de contener aproximadamente el establecimiento el número de 400. Con una solicitud verdaderamente paternal alentaba á los enfermos mas graves; se enteraba de sus dolencias y de los progresos de su curacion, prometiéndoles verles muy á menudo.

Escriben de Paris que los ministros Fould y Persigní son adictos á la unidad de Italia no están por razon de su cargo tan comprometidos que hayan de retirarse del ministerio en el supuesto de continuar el *statu quo*. Al efecto se citan las siguientes palabras de Mr. de Persigní: «La solucion de la cuestion de Roma suscita tan graves complicaciones, que aun cuando el emperador hubiese resuelto acabar con las dificultades de esta cuestion, yo le aconsejaria que no lo hiciese al presente.»

Dícese en Paris que el gobierno chino se ofrece á anticipar la indemnizacion estipulada en el tratado del baron Gros y lord Elgin.

Han tenido lugar nuevos desórdenes en Nauplia (Grecia). Entre los heridos se cuenta un hijo del diputado d'Argos. Se han hecho bastantes prisiones. Esta noticia ha producido una gran excitacion en Atenas. En el Pireo se formaron grupos al tiempo de desembarcar los prisioneros. La fuerza armada intervino y dispersó la multitud, siendo heridos tres estudiantes de la universidad.

Cartas de Veracruz confirman la muerte del general Zaragoza, que falleció en Puebla el 8 de setiembre de una fiebre tifóidea, siendo enterrado el 13 con gran pompa. El general Ortega ha tomado provisionalmente el mando del ejército del Este.

Las manifestaciones favorables á los diputados prusianos han empezado en Berlin mismo. Los electores de la capital han ofrecido un banquete á sus representantes. También han tenido lugar otros banquetes, pero la grande agitacion que reina en el mundo político no amenaza comprometer el orden y la tranquilidad pública.

Segun nos informa una persona que ha visitado recientemente la fabrica de tapices, nos dice que es digno de consignarse para honra de España y de Madrid que la contiente, el esquisito trabajo que se hace en este establecimiento, donde ha visto magníficas alfombras, tapices, cortinajes y cubiertas para silleros que nada tienen que envidiar á las obras de igual clase mas renombradas. El Sr. Stuyk, director de la fabrica, es acreedor á los plácemes de cuantas personas visitan la fabrica ó adquieren los hermosos artículos que en ella se confeccionan.

Los desórdenes que han tenido lugar en Birkenhead (Inglaterra) han sido graves; la policia fué batida y muchos individuos de ella salieron heridos. La autoridad hizo venir de Chester las tropas que estaban fuera

de servicio, para emplearlas contra los perturbadores. Muchos voluntarios se ofrecieron á auxiliar á las autoridades, pero estas no juzgaron necesarios sus servicios. Los irlandeses fueron los vencedores.

El 16 se celebró en Lisboa con grande solemnidad el cumpleaños de la reina doña Pia. En aquel día cumplió quince años la jóven reina, y fué muy festejada por la corte y por el pueblo todo. Con este motivo el presidente del Consejo de ministros dió un gran banquete diplomático, al que concurrieron los embajadores y ministros de todas las naciones acreditadas cerca del vecino reino.

El correo de ayer trajo la confirmacion de que era creencia general el 16 en Paris que debian salir del ministerio, ademas de monsieur Thouvenel, los Srs. Fould y Perygní. Quien ha excitado esta modificacion radical ha sido el conde de Morny, que convenció al emperador de lo fatal que seria para el imperio un cambio de politica tan absoluto como demostraria la separacion de aquellos personajes del gabinete.

Las autoridades napolitanas continúan tomando medidas rigurosas contra las partidas borbónicas. El prefecto de Avellino ha mandado formar listas de las personas ausentes de los pueblos, haciendo que se indiquen los motivos de la ausencia. Deben efectuarse pesquisas en las casas de campo. Para salir de los pueblos deberán los habitantes proveerse de un permiso especial, y no podrán llevar consigo mas que comida para un dia. Las casas aisladas serán abandonadas en el término de quince dias. La Guardia Nacional es responsable de estas medidas.

El Padre Santo ha enviado unas magníficas coronas de rosario al príncipe imperial francés que ha empezado ya el estudio del catecismo.

Las últimas noticias de Roma dicen que el Papa fué recibido en Frascati con grandes demostraciones populares. En Castelgandolfo dió un banquete de 80 cubiertos al rey de Nápoles, á los embajadores, cardenales y príncipes romanos.

El general Montebello reclama nuevos cuarteles á la municipalidad, es decir, conventos y colegios, para alojar tropas en una eventualidad de que no ha dado aun conocimiento. Tampoco ha dicho una palabra del número exacto de tropas que se esperan. Este misterio da lugar á muchas conversaciones.

En algunas provincias se prepara también la sementera y se hacen con tan buen tiempo y preparacion de terreno las primeras labores del campo, que hace que ya se hagan auspicios favorables á la buena cosecha que puede prepararse si alguno de los accidentes que suelen pesar sobre la produccion no viene á destruir tan fundadas esperanzas. La Mancha forma felices augurios sobre el porvenir de la cosecha y lo mismo otras provincias inmediatas á ella, por el excelente estado de sus campos; esto como es consiguiente hace que se determinen mas los precios del grano á la baja, cuya tendencia lleva ya en algunos mercados y que no dudamos se fijará mas todavía.

El ingeniero inspector de Bilbao se ocupa activamente en el reconocimiento de la via y material de aquel ferro carril, con el objeto de proceder al informe necesario para que la superioridad autorice la apertura del servicio público entre aquella villa y Orduña.

Dicen de Granada que parece que el señor Salamanca ha hecho proposiciones para comprar el palacio de Carlos V bajo la condicion de concluirlo y aun amueblarlo, á fin de que pueda servir en su dia de palacio de invierno á S. M. Con este mismo objeto se dice que el Sr. Salamanca ha prometido que cuando el mencionado palacio estuviese habitable, estaria tambien concluido el ferro-carril.

Entre las alhajas que S. M. regaló en Sevilla, figura un hermoso cáliz de oro y esmeraldas al señor obispo de Bolíche.

Describiendo una correspondencia de Berga un pino que existe en el llano de Camplonch, el cual distingue aquellos naturales con el nombre de *Pi de las tres broncas*, dice que tiene la altura de 125 palmos, contando su tronco principal 32 de circunferencia; á siete de su arranque se divide en tres brazos iguales de 16 palmos de circunferencia cada uno, subiendo todos muy rectos casi sin adelgazarse, perpendicularmente muy corta distancia de unos diez palmos, en la que todos despliegan sus ramas horizontales que se confan en formando una copa comun. De cada uno de los tres brazos podrian hacerse muchas tablas de 30 palmos de largo con cinco y cuarto de ancho por uno de sus extremos y mas de cuatro por el otro, cada una de las que formaría una mesa de una sola pieza en la cual cabrian holgadamente mas de veinte convidados.

El 14 ocurrió en Onteniente una catástrofe espantosa. Reventó una caldera de un alambique de aguardiente y abrasó á siete personas, de las que cuatro fallecieron á los pocos momentos y las otras quedaron moribundas entre crueles dolores.

El sábado llegó á Alicante el capitán general de Valencia, y se embarcó en el vapor *Liners* para Cartagena.

Ha comenzado a publicarse en Girona un diario de intereses materiales titulado El Eco del Tar.

Es tan agradable la temperatura en algunos puntos de Cataluña, que los arañeos han arrojado flores como si estuviésemos en primavera.

El corresponsal del Telegrafo de Barcelona en Madrid dice en una de sus últimas correspondencias:

«El partido moderado trata de reorganizarse, se han llevado a cabo diferentes trabajos con este fin, y hoy se continúan en esta cosa mayor celo que nunca para conseguir una fusión de todos los matices y colores dentro del credo de este partido. Los autores del pensamiento se las prometen muy felices. Yo tengo para mí que se engañan por completo; porque no hay fórmula posible que contenga los deseos de los Narvajas, á la par que las aspiraciones de los capitaneados por Gonzalez Brabo. No hay reorganización posible, á no ser que una de las tendencias obsorba á la otra, y por el momento tan lejos está Moyano de aceptar las doctrinas de Gonzalez Brabo, como está de hacer suyas las de Moyano. No hay que temer por este lado, en tanto que los santones del partido continúan viendo la política á través de los actos de sus propias personalidades.»

Ha llegado á Murcia una comisión de la audiencia de Albacete para felicitar á los reyes. La componen el regente y el fiscal de S. M.

Hoy tenemos datos que merecen enterarse para negar la exactitud de la noticia dada por algunos de nuestros colegas, de que el gobierno del vecino imperio pensaba hacer de Méjico una colonia francesa.

El gobierno de S. M. ha dado las instrucciones más terminantes á los gobernadores civiles para que en las próximas elecciones de ayuntamientos se deje en la más amplia libertad á los partidos y á los individuos, para elegir á las personas que crean más idóneas para la administración de los intereses morales y materiales de cada localidad. Conforme á estas instrucciones, el gobernador civil de Cáceres, Sr. Belmonte, ha publicado una importante circular en que se revela cuál es el pensamiento del gobierno en este importante asunto. «Agenas las corporaciones municipales, dice el Sr. Belmonte, de toda gestión ni incumbencia política, anejo es el campo de los electores para encargarse de la representación de sus intereses locales á individuos que solo tengan por norte el bien público y el de sus comitentes; y que al recibir la noble investidura que ha de facilitarles el hacer este bien, abriguen el propósito de legar á sus sucesores prácticos hechos, mejoras positivas que recuerden en todo tiempo su administración inspirada por el más ardiente patriotismo.» Esto dice el gobernador de Cáceres, interpretando acertadamente las ideas del gobierno; y concluye previniendo á los alcaldes que al hacer publicar en sus respectivas poblaciones esta escitación, contribuyan á su mejor éxito, haciendo que el resultado que en su día ofrezcan los sufragios, sea la espresion genuina y verdadera de la voluntad de sus administrados.

El corresponsal en Madrid del Diario de Barcelona, dice que apenas llegue á Madrid la corte, se establecerán activas negociaciones para dar una solución digna á la cuestión de Méjico.

Anteayer tuvo lugar en el tiro de pistola de la Fuente Castellana, un nuevo ensayo de algunos revolvers, contruidos en la fábrica de Orbea, hermanos, que tan merecido crédito va adquiriendo con gran ventaja para la industria armera de nuestro país. Asistieron á esta prueba varios periodistas y algunas otras personas inteligentes, quienes tuvieron ocasión de convencerse de la solidez, precisión y buenas condiciones que reúnen los revolvers de los Sres. Orbea; condiciones que tanta aceptación les ha granjeado, no solo en la Península, sino también en Ultramar y hasta en el extranjero, para donde, según nuestras noticias, se hacen frecuentes y considerables pedidos.

El celoso administrador de la aduana de la Coruña, D. Juan Trujillo, en unión con el teniente de carabineros D. Demetrio Soles, han hecho un importante servicio á las rentas públicas. Teniendo sospechas de que el vapor español Cádiz, procedente de Bayona (Francia) conducía fraude en los buitos, que llevaba para Vigo y Carril, pasaron á bordo de dicho buque á pesar y confrontar algunos de aquellos. El primer buito que se pesó declarado en el manifiesto y registro papel pintado ordinario con peso de cinco arrobas, resultó ser todo de géneros de contrabando y con peso de veinticinco arrobas del mismo modo fueron sacando hasta quince, que conducidos á los almacenes de la aduana, y según el manifiesto debían componer el peso de cinco quintales y contener quesos, papel pintado y vinos, resultaron de peso ochenta y siete quintales justos y todos de géneros de seda, lana y algodón; apareciendo además que dos buitos grandes, del correspondiente número y marca espresados en el manifiesto, contenían dentro otros quince con iguales números y marcas, así como el peso y el contenido del manifiesto. El escrupuloso reconocimiento practicado en los almacenes de la aduana, tuvo lugar en presencia del consignatario y capitán del buque; la aprehensión se valió en diez y seis á diez y ocho mil duros.

El Boletín eclesiástico del arzobispado de Toledo dedica en su último número un largo artículo á examinar y recomendar la obra que con el título de El Papa y los gobiernos populares ha publicado recientemente el Sr. D. Miguel Sanchez. En el mencionado artículo se dice que la obra en cuestión realiza la bien merecida reputación del Sr. Sanchez como eclesiástico y como escritor, poniéndola á cubierto de inmotivadas imputaciones acerca de la ortodoxia de sus principios.

La suscripción abierta para reunir fondos con objeto de alzar un monumento á Cristóbal Colon, parece que va obteniendo resultados, si bien no tan considerables como podía esperarse de la grandeza del pensamiento. Tal vez influya en él el saberse, porque es público y notorio que á pesar de este proyecto particular el ayuntamiento no ha desistido del suyo, ya mas antiguo, de colocar la estatua del ilustre genovés en la magnífica esplanada que va á quedar en el paseo de Recoletos delante de la casa de Moneda. La estatua que se ha de colocar es obra del señor Piquer é igual á la que este acreditado escultor ha enviado á Santiago de Cuba. El proyecto ha sido aprobado por el gobierno y creemos que no se retarde mucho su ejecución. Tal vez sería oportuno que los productos de la suscripción se agregasen á los fondos de que dispone el ayuntamiento para hacer un monumento mas costoso y acabado.

Ha sido nombrado inspector de estadística de la provincia de Madrid el coronel D. Joaquín de Vera y Olazabal, oficial cesante del ministerio de la Guerra.

Ha sido nombrado médico interino del hospital militar D. Jaime Isern y Zulueta.

A las dos y media de la madrugada de anteayer se arrojó desde el piso cuarto del número 32 de la calle de Jacometrezo al patio una mujer de 43 años, quedando muerta en el acto. La infeliz estaba casada con un jornalero y se levantó de la cama para realizar su intento sin que se sepa qué causa pudo impulsarla, si bien se cree fuese por efecto de un estravío mental. El juez de guardia que se personó inmediatamente en el sitio de la desgracia, entendiéndose ya en este asunto.

Anteayer á las once y media fué herido en la Corredera alta de San Pablo por un desconocido, un tal Francisco Marcial que fué auxiliado por un sereno, siendo conducido á la casa de socorro donde recibió la primera cura, y de allí al hospital de la Princesa. La herida la recibió en el brazo izquierdo.

El sábado 18 del actual tuvo lugar en la iglesia de las señoras comendadoras de Santiago la toma del hábito de dicha orden, por don Agustín Loygorri y de la Torre, jóven y aventajado militar muy conocido en los altos círculos de esta corte. Fué su padrino el Excmo. Sr. D. Santiago de Tejada, y le presentó al capítulo el señor brigadier don Miguel de Trillo y Figueroa, su concañado. La concurrencia fué numerosa y sobre todo escogidísima, contándose entre los caballeros los señores duques de Baena, marqués de Santiago Paz (padre á hijo), brigadier Conrado y otros muchos. Entre la concurrencia se hallaban varios caballeros de las otras órdenes militares, y entre ellos el señor conde de Vistahermosa, tío del agraciado.

No es cierto lo que anteayer se nos dijo, y trasladamos á nuestros lectores, sobre que el señor marqués del Duero haya marchado á Andalucía. El marqués del Duero se hallaba anoche en Madrid.

Con perdón sea dicho de todos los que han hablado y de todo lo que se ha publicado sobre la verdadera descendencia del último emperador de los mejicanos, podemos decir, que nos consta de una manera fehaciente é irrevocable, que el último descendiente existe, y lo es el Excmo. Sr. D. Antonio Marsilla, gentil-hombre de cámara de Su Majestad Católica, conde de Motezuma etc.

Si alguno exigiere que esta verdad se aclarara mas y mas, no estudiamos la contestación con documentos verídicos y terminantes.

La Agencia Continental nos comunica ayer el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 20. El Monitor Universal publica una carta circular dirigida por el nuevo ministro de negocios extranjeros á todos los representantes de Francia diciéndoles que la política no recibirá modificación alguna. Los esfuerzos para llegar á una conciliación tan deseada, seguirán sin desaliento pero también sin impaciencia.

Se ha nombrado ayudante de campo del general segundo cabo de la capitania general de Burgos, al segundo comandante de infantería D. Rafael Angulo.

Ayer ha empezado á circular en Madrid un nuevo periódico titulado La Instrucción Industrial, cuyo objeto es poner quincenalmente delante de nuestros compatriotas por medio del grabado, todos los adelantos que vaya haciendo la industria en todos los países de Europa. El primer número que tenemos á la vista, revela desde luego todo lo grande y útil de este pensamiento. Llegado á cabo por la casa de Nouvion y compañía, domiciliada en esta corte, y dirigido por el jefe de administración civil Sr. Canillo.

habitantes de Vizcaya, con el apreciable y digno gobernador actual de esta provincia de Salamanca, Sr. Sicilia, cuya benéfica y paternal administración ha dejado tan gratos recuerdos en Navarra.

Ayer el medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS comunicados por la Agencia Havas:

Paris 20. El Monitor de hoy publica una declaración en que se asegura que el gobierno imperial continuará la política de conciliación indicada en la carta del emperador. Las noticias de Veracruz alcanzan hasta el 19 de setiembre. Al general Forey se le esperaba el 21. Juárez y Comonfort se habían reconciliado. El almirante Rose había partido, ya de dicha población.

Turin 19. El estado de la salud de Garibaldi causa inquietud á sus amigos.

El gabinete no presenta su dimisión. Asegúrase que el Parlamento será convocado en breve plazo.

Segun escriben de Paris á la Independencia belga, el cardenal Antonelli, en vista de los documentos publicados por el Monitor el día 26, manifestó que no podía sospecharse segunda intención en la carta tan franca y esplicita del emperador de los franceses y que sin embargo, cuando Napoleón ofrece garantizar á la Santa Sede sus posesiones actuales, á condición de ser aliada de la revolución y de prestar su aquiescencia á las espoliaciones cometidas, debía pensar que la iglesia no debe, no puede jamás transigir en cuanto á los derechos que ella considera base absoluta de su independencia. El cardenal añadió que la publicación intencionada de dicha carta y de los despachos que la acompañaban, tenía una significación inequívoca y que el Papa no se desviaría por ello del camino inmutable que la sabiduría divina le había trazado estando dispuesto á sufrir las consecuencias.

Los progresistas puros del distrito de Palacio celebraron anteayer también, como los de la Inclusa, una reunión para acordar los candidatos que han de presentar en las próximas elecciones municipales. La concurrencia fué bastante escasa, y creemos que no debieron adoptarse muchos acuerdos, pues según parece, vuelven á reunirse esta noche.

El sábado le dió un accidente en la plazuela de Santo Domingo á un sargento de la primera compañía del tercer tercio de la guardia civil, siendo preciso conducirlo á la inmediata casa de socorro, donde fué acorrido.

Tenemos algunos detalles mas acerca de la mujer que se arrojó el sábado por la noche á un patio desde la ventana de un piso cuarto. Esta desgraciada se hallaba algun tanto demente y hacia poco tiempo que habia llegado de Galicia donde ha pasado una temporada. Cuando el marido que es un dependiente del correo central, extrañando que se levantaba y dirigía á la cocina, no tranquilo con la respuesta que ella le dió, se levantó y encendió una luz para ver lo que hacia; la vió ya caer desde la ventana, sin tener lugar para detenerla. Empezó á dar voces, se levantó otra mujer que les servía de asistenta y bajaron al patio. Largo rato tardaron en entrar en el patio, por que el sugeto que tenia la llave no se atrevió á abrir mientras no llegase la autoridad. Acudió también un médico de la casa de socorro inmediata y cuando entraron quedaron sorprendidos al ver un brazo separado del tronco, roto el hueso y cortada la carne. No se sabe cómo ha podido suceder esto, aunque parece explicarse, por la circunstancia de haber caído sobre una cuerda de es parte que cruzaba de un lado á otro del patio, y que se ha encontrado arrancada con la escarpiá á que estaba sujeta. Por mas que hasta ahora nada aparece contra el marido y se salven los indicios y sus antecedentes, se halla preso igualmente que la asistenta, y el juzgado pondrá en claro la verdad de los hechos. El señor juez de Palacio que se hallaba de guardia y escribano Sr. Forcada acudieron inmediatamente y no levantaron más hasta terminar las primeras diligencias que pasaron ayer mismo al juzgado correspondiente.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 20. El 3 por 100 interior á 90 00, el 3 exterior á 90; la diferida á 45 1/2, y la amortizable á 21 3/8. El 3 por 100 francés, á 71 25; el 4 1/2 á 98 50.

London 20. Los consolidados ingleses cuadraron de 84 3/4 á 7 1/8.

Anteayer tarde hubo un ligero incendio en una sombrereria de la calle de Preciados, cerca de la de Candil. En hora y media quedó todo terminado sin que ocurriese desgracia alguna, y sin que el incendio tomase grandes proporciones, merced á la prontitud con que se acudió á extinguirlo.

Anteayer fué puesto á disposición de la autoridad un mozo llamado Vicente Rodriguez y Rodriguez, que habia abusado infamemente de una niña de ocho años y medio en la calle de Mirasel.

También fué preso un chico de siete años, de quien se cree que robó el reloj á un caballero al salir de los toros.

Otros dos pilletes de diez y doce años fueron puestos igualmente á la sombra por haber robado tres céntos, que quisieron vender después.

Se ha señalado para hoy en Sala extraordinaria y de discordias de esta audiencia la vista de la causa formada contra José Nieto Pirallo y consortes por la muerte ocurrida á consecuencia de una riña en la calle de Fernando el Católico de esta corte, y de cuya vista en la real Sala primera dimos cuenta en el pasado mes. El abogado D. Marcelo de Palau Catalá seguirá defendiendo al principal acusado.

El número de inválidos del cólera, en las provincias de Alicante, Almería, Córdoba, Cádiz, Ciudad Real, Granada, Jaén, Málaga, Murcia, Sevilla, Toledo y Valencia durante los ocho últimos meses de 1860 ascendió á 17,202 muriendo de ellos 6,332 ó sea un 39 por 100.

Se ha publicado el cuaderno noveno de la monumental edición del Quijote que está publicando el ilustrado editor Sr. Dorregaray, quien do omite medio ni sacrificio para que esta obra, lo mismo que otras que publica, puedan competir con las mas notables y lujosas del extranjero.

Anteayer celebraron su reunion los electores progresistas del distrito de la Inclusa, durante la discusión desde las once de la mañana hasta las cinco y media de la tarde. Los nombres que reunieron mayor número de votos para ser presentados en las próximas elecciones municipales como candidatos del partido progresista puro, fueron los señores don Baltasar Hermoso del Caño, D. Francisco Fernandez de los Rios, D. José Ceballos, D. Miguel Mananas y D. Emeterio Ortiz de la Peña.

Segun nos escriben de Galicia hay grandes esperanzas de que el virtuoso señor arzobispo de Santiago ceda un convento que existe en la capital de la diócesis, para establecer en él un manicomio central para las cuatro provincias gallegas, pensamiento que parece se encuentra muy adelantado, si bien falta resolver la cuestión de local. El convento indicado reúne condiciones muy á propósito y se cree que se gestiona cerca del venerable prelado de cuyos sentimientos, y de su caridad se espera un buen resultado en las gestiones entabladas.

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Negrete ha llegado en estos últimos días á la villa de Montemolin, á donde se ha dirigido para lograr el completo restablecimiento de su salud; el recibimiento que se le ha hecho ha sido en estimo cordial y afectuoso, siendo visitado por lo mas notable que encierra la población, y obteniendo pruebas inequívocas de las simpatías que ha sabido conquistarse por sus servicios á la Iglesia y al Estado. Igual acogida ha tenido en los demás pueblos por donde ha transitado desde Sevilla, los cuales no han escaseado las demostraciones afectuosas de campanas para significarle las grandes simpatías á que es acreedor.

El corresponsal N. del Diario de Barcelona dice que la noticia del núcleo de reserva, que echó á volar su compañero Ruyterto, sigue dando lugar á cálculos é infundados temores; pero que, en su opinión, se ha interpretado mal aquella frase; que el núcleo de reserva que podía formarse para cuando se retirase el poder el general O'Donnell, no es de modo alguno un núcleo de hostilidad y resistencia á la situación dentro de la situación misma, y que lo que se ha querido decir con esa frase, es que está tan arraigado en el país el pensamiento de la union liberal y están tan contentos los pueblos con el sistema de gobierno inaugurado por el duque de Tetuan, que el día que este abandone el poder por cansancio ó por otra causa, es probable que le sucedan otros hombres ligados á su política y á su persona y partícipes de sus compromisos y de sus glorias.

En estos dias ha llamado la atención del público la espesicion de géneros que acaba de hacer D. Tomás Isern, dueño del establecimiento titulado Villa y corte de Madrid.

Tanto la profusion de géneros como lo selecto del surtido producía un efecto agradable y sorprendente. No nos detendremos á explicar las secciones que tiene establecido ni los adelantos que se han hecho en la industria, pues no podemos disponer de tanto espacio; solo diremos que son dignos del buen éxito que obtienen los esfuerzos del Sr. Isern y la idea de hacer conocer por medio de sus espesiciones los progresos de nuestra industria comparados con los países mas adelantados. El magnífico establecimiento del Sr. Isern ha llamado, pero con justo título, la atención del público, que tan buena acogida le presta.

### SEGUNDA EDICION

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 19. Dicese que el obispo Cenatiempo se ha fugado de su episcopado de Novales.

La concesion del ferrocarril de Civita-Vesuvia á Orbiselli ha sido hecha, según dicen á la compañía de Salamanca.

Es inexacto que el gobierno pontifical haya firmado un empréstito de veinte millones á esta compañía.

Dicen de Venecia que ha habido varias prisiones por causas políticas.

La «Discusion» al desmentir los rumores de dimision del ministerio, dice que no hay razon para ello, y sería un acto de debilidad y de inconveniencia hacia la Corona y al Parlamento si lo hiciese por la retirada de Thouvenel.

San Petersburgo 19. Un decreto imperial crea acusadores y defensores públicos y tribunales militares. Se ha levantado el estado de sitio en Wilna, pero sigue la prohibición de llevar armas, y los delitos contra el Estado continuarán juzgándose por tribunales militares.

El ministro de Hacienda propone un aumento de contribucion para 1863, 64 y 65, y dice que el de 1862 es de 25 millones, por consiguiente menor de lo previsto: 1863 empezará con una reserva de 22 millones. No será necesario recurrir á un empréstito si la Cámara vota el aumento de contribucion y la ley reactiva al Banco.

Por votacion del congreso comercial se acepta la proposicion del comité permanente, relativa á la union aduanera con el Austria, desechándose la proposicion de los delegados austriacos.

London 19.

El general Ward ha salvado felizmente su critica situacion. Los sublevados han atacado á Sang Hai, incendiando algunas aldeas vecinas, pero han sido rechazados con grandes pérdidas.

El príncipe Kong ha sido atacado del cólera.

Los mahometanos de Shensi se han sublevado, insultando á los que no son correligionarios.

El cólera hace estragos en las provincias del Norte de la China; de aquí la suspension de transacciones comerciales.

Apenas se ha borrado de la memoria la pérdida de la jóven duquesa de Alba y la sociedad de Madrid tiene ahora que deplorar otra tan sensible como aquella. El viernes á las dos de la tarde, falleció en París la señora doña Malvina Saavedra, marquesa de Villar, hija de los señores duques de Rivas.

Durante el mes de agosto último han entrado en el puerto de Santa Isabel de Fernando Póo cuatro buques de guerra, habiendo salido tres. Los buques mercantes entrados fueron cinco y cuatro los salidos.

Los tres premios mayores de la lotería, cuyo sorteo se verificó ayer, han cabido en suerte á los números y administraciones siguientes: El núm. 7,569, con 10,000 ps. fr. en Burgos; el 33,168, con 4,000, en Sevilla; el 341, con 2,000, en Granada.

Dice El Eco del País que á principios de noviembre regresará á Madrid el Sr. Cánovas del Castillo para seguir desempeñando la subsecretaría de Gobernacion, á pesar de lo que se ha dicho acerca de su nombramiento para un alto puesto diplomático.

Se anuncia como positivo el ascenso á teniente general del señor duque de Osuna.

La Guia del Clero, periódico que ha empezado á publicarse hace muy pocos dias en esta corte, dice que sabe de una manera positiva que asciende á muchos millones de reales el importe de las liquidaciones de créditos del personal, pertenecientes al clero que practicadas oportunamente por el ministerio de Gracia y Justicia, se han remitido á la direccion de la Deuda para su conversión; y que le consta también que el gobierno ha simplificado cuanto estaba en su mano los requisitos que son precisos para acreditar en las oficinas la personalidad y el derecho de los interesados.

En el manifiesto dirigido por la junta de elecciones del partido progresista á sus correligionarios, dicen los firmantes que las fortunas de los que constituyen el partido progresista son debidas solo al trabajo, á la prevision, á la herencia, á las privaciones. Un periódico se hace cargo de estas frases y dice que en el mismo caso se encuentran las fortunas de los que constituyen los demás bandos ó parcialidades políticas; y que ningún partido tiene derecho á reclamar exclusivamente para sí la patente de moralidad y de honradez, común á todos, y que jamás debe exhibirse como mérito á los ojos de nuestros conciudadanos.

El ministro Hacienda francés Mr. Fould, salió el 17 de Paris para Marsella, á donde va á presidir la inauguración del servicio postal de la India-China.

Lord Lyons, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la Gran-Bretaña en Washington, que se hallaba usando de licencia, salió de Inglaterra el 13 para volver á Francia. Según la France, se asegura que lord Lyons, sin llevar la misión de hacer proposiciones al presidente Lincoln, lleva cargo de darle á conocer la opinion del gabinete británico sobre el carácter que ha tomado hace algun tiempo la guerra americana y sobre las graves consecuencias que pueden tener las últimas medidas que aquélla ha adoptado.

La prensa legitimista francesa se muestra satisfecha de la última modificación ministerial. El Monde declara que Roma no pertenecerá á Victor Mannel y que la carrera de Razihi ha terminado. También añade que Mr. Thouvenel ha caído por haber cometido la falta de apartar demasiado completamente ciertas escorridas diplomáticas en que se ocultaban las restricciones que hoy se imponen.

La France dice que el 16 trabajo ministerial Drouyn de Lhuiz con Mr. Thouvenel, y el 17 tomó oficialmente posesion de su nuevo puesto, recibiendo á la una á todos los jefes de servicio del ministerio. El mismo periódico añade que el Sr. Don Andrés sería nombrado director del gabinete del ministro de Negocios extranjeros. Mr. Thouvenel habia salido de Paris por su posesion de Thouvenel-Ferriotes.

Mr. Drouyn de Lhuiz era ministro de Negocios extranjeros cuando el presidente de la república, hoy emperador de los franceses, inauguró la política que debía abrir las puertas de Roma á Pio IX.

La Agencia Havas nos trasmite anoche el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 20. El periódico la France vuelve á hablar de la salida de Merode del ministerio de la Guerra en Roma.

Después de Bolsa el 3 por 100 francés está á 71 40; las acciones del crédito mobiliario español á 870, y la diferida á 45 1/2.

El doctor Partridge ha recibido de la junta garibaldina la cantidad de 680 libras (3,400 duros próximamente) por la visita que hizo á Garibaldi, todo por haber estado sesenta y cinco días, que hubiera empleado también en hacer alguna escursion por el continente, como suelen hacerla todos los facultativos y profesores en esta época del año. Sin embargo, Mr. Partridge quiso ase-

grar el partido y... no se contento con que los individuos de la junta le garantizasen el pago de sus honorarios...

La Patrie dice que la modificación ministerial ocurrida en Francia no varia la marcha de la política francesa, la cual queda como siempre en manos del emperador.

Háblase en París de la publicación de un senatus consulto, que deberá ver la luz pública para el 10 de diciembre, y que modificará las relaciones que existen entre el Cuerpo legislativo y el Consejo de Estado...

El duque de Módena es esperado en Viena. Viene de Bassano, donde ha inspeccionado de nuevo las tropas que conserva.

Las fracciones liberales de la Cámara prusiana de los diputados, han celebrado un banquete, al cual han concurrido también representantes de la prensa.

La junta general de accionistas de la casa de juego de Hamburgo, acaba de resolver por una mayoría de 603 votos contra 9, que ni en invierno ni en verano se permita la entrada en las salas de juego a los campesinos...

Los últimos despachos de América anuncian que principia a dejarse sentir el mal tiempo, y que los ejércitos beligerantes tendrán que tomar pronto cuarteles de invierno. En este caso federales y confederados quedarían acampados sobre las riberas del Potomac...

En Alejandria se ha establecido un campamento para los enfermos y los convalescentes del ejército federal. Han entrado ya en él 17,000 hombres.

La Comisión confederada ha rechazado un reconocimiento hecho hasta Martinsburg, sobre la ribera derecha del Potomac, por la caballería federal. El despacho del general Mac-Clellan dice que el ejército de Jackson está perfectamente organizado y dispuesto a combatir.

Ha tenido lugar en Nueva-York una reunión de obispos protestantes el día 3 del actual. Han redactado una fórmula especial para implorar el socorro del cielo durante la crisis actual.

El sorteo de la lotería que se ha de celebrar el día 24 de diciembre próximo, constará de 30,000 billetes al precio de 1,000 reales cada uno, distribuyéndose 1,123,000 pesetas en 2,424 premios, de la manera siguiente: 1 de 4,000,000 de reales; 1 de 2,000,000; 1 de 1,000,000; 1 de 200,000; 1 de 100,000; 1 de 50,000; 1 de 20,000; 1 de 10,000; 1 de 5,000; 1 de 2,000; 2 de 1,000; 10 de 500; 100 de 250; 1,000 de 100; 10,000 de 50; 100,000 de 20; 1,000,000 de 10; 10,000,000 de 5; 100,000,000 de 2; 1,000,000,000 de 1.

Indignase El Pueblo por la continuación de la ocupación de Roma por las tropas francesas, y dice que es un insulto que se hace a Italia y a toda la Europa. Pregunta el periódico democrático: «¿Con qué derecho defienden al Papa las francesas?» No faltará quien conteste que con el mismo derecho que tuvo para apagar la conquista de Nápoles por el rey del Piemonte.

La Esperanza dice que ninguna de las cartas particulares relativas a la cuestión de Méjico que ha recibido en estos días de Francia, cartas por lo general procedentes de personas muy bien informadas sobre el asunto, hace presentir la nueva que, anunciada con acento no menos dolorido que misterioso por La Epoca, tanto ha dado que discutir y hablar a la prensa política de Madrid. Añade La Esperanza que no acertaría a comprender en ningún caso que Luis Napoleón, a cuya experiencia no se le puede ocultar que en Méjico, lo mismo que en todos los pueblos de la América española, no queda otra base sobre que se pueda fundar sólidamente un gobierno, que el sentimiento católico, entregado a su primo, hombre sin mas fama que la nada evidente que el valeroso sus discursos del Senado, la suerte de los mejicanos.

La Epoca niega lo dicho por una correspondencia extranjera, sobre haber escrito el Sr. Coello al director interno de aquel

periódico, advirtiéndole que ha avanzado mucho en la senda de la oposición. Añade que no tiene mayor fundamento la noticia de que el cuerpo de Tetuan se halla quejado de los Sres. Concha, Serrano y Mon, y dispuesto a entregar el poder al duque de Valencia.

Suponer, dice La Epoca, que el duque de Tetuan quiera desprendirse de esta del otro grupo, es inferirle una ofensa, cuando ha repetido cien veces, que no aliento moderado ni progresista, había venido al gobierno como elemento de conciliación de los antiguos partidos, como representante de la idea de unión liberal.

El Pueblo acoge en sus columnas una carta de un carreligionario suyo, proponiendo abrir entre los demócratas de España una suscripción voluntaria para hacer un obsequio a Garibaldi.

Dice La Esperanza que, según se han contado, el ayuntamiento, ahora que tiene fondo con el empréstito que acaba de hacer, trata de comprar a su dueño la casa número 11 de la calle del Rubio, para prolongar hasta dicha calle el callejón sin salida de la de las Minas, con lo cual ganará mucho aquel barrio, en el que se están levantando muchos edificios de nueva planta. Aunque se diga que abogados pro domo nostra, no podemos menos de manifestar que nos parece una excelente idea la del ayuntamiento; hacemos dno (ya que no pueda ser coro) con nuestro apreciable colega, para pedir que se haga pronto esta obra, tan necesaria en el sitio indicado, así para la comodidad como para el ornato público.

La Agencia continental nos remite anoche a última hora los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 20 (por la noche.) A las tres de esta tarde ha llegado a su palacio de las Tuillerías el emperador y ha recibido en audiencia solemne al nuevo embajador del sultan, Djemid-Bajá.

Roma 20 (por la noche.) Es completamente inexacto que el cardenal Antonelli ni monseñor Meroldi hayan dimidido ni intentado hacer dimisión de sus respectivos ministerios.

VIAJE DE SUS MAJESTADES.

SS. MM. y real familia salieron ayer despues de las seis de la tarde de esta ciudad, embarcados para Cartagena, donde deberán llegar mañana por la mañana. La población entera ha salido a des-

pedirse de sus augustos huéspedes vicereales hasta perderles de vista.

SS. MM. y real familia han entrado ayer en Almería a las doce de la mañana, siendo recibidos por la población con un entusiasmo indescribible.

Los augustos viajeros habían salido la misma tarde de Almería en dirección a Cartagena.

He aquí cómo cuenta el señor presidente del Consejo de ministros en telegrama dirigido anteayer tarde al Sr. ministro de la Gobernación, de la salida de SS. MM. de Málaga y de las señaladas muestras de entusiasmo adhesivo que la real familia ha recibido en su visita a Andalucía.

Málaga 19 de octubre de 1862. A las cuatro y treinta minutos de la tarde, —Sus Majestades y Altezas acaban de embarcarse en el vapor de guerra Isabel II, para proseguir su viaje a Almería. —Grande es la satisfacción que han experimentado los reyes en haber visitado a Andalucía, cuyos numerosos pueblos parecían haberse empeñado en superar unos a otros en manifestaciones de amor y adhesión. —Los festejos con que han solemnizado la visita, de los augustos viajeros, fueron magníficos, y en sumo grado ostentosos. —No se ha oído sino un grito general de: Viva la Reina! —SS. MM. llevan los mas vivos y gratos recuerdos de las demostraciones de lealtad que han recibido durante su larga escursión por este país.

Recibimos correspondencias de Málaga del 17 dándonos algunos pormenores de la entrada de SS. MM. en aquella capital.

Tan deseado momento llegó a anochechar del 16, y desde que la voz de los cañones y de las campanas le anunciaron, corrió la gente a posesionarse de los sitios por donde debía atravesar la régia comitiva.

El aspecto de la población era magnífico, viéndose engalanadas todas las calles. Como oscurecía cuando entraban los reyes, las iluminaciones lucieron en aquel momento, convirtiéndose la población en un edificio iluminado, pues tal fue la profusión de luces.

El coche régio apenas podía adelantarse entre el inmenso pueblo que se apiñaba a contemplar a los reyes y a victorearlos con un verdadero frenesí. La Reina iba conmovida ante aquellas pruebas del amor de los mallorquines.

Al pasar la régia comitiva por delante del Liceo, (todos los socios se presentaron y arrojaron flores y poesías, marchando después con la bandera de la sociedad hasta palacio.)

El magnífico carruaje en que iban los reyes llegó a la puerta de la catedral, completamente cubierto de flores. En la puerta del templo recibió el prelado y su cabildo a los reyes, y bajo pábilo los condujeron al recili-

natorio. Luego que oraron velieron Sus Majestades a ocupar el coche, llegando al magnífico palacio de la Aduna en medio de un entusiasmo cada vez mayor.

Aquella misma noche se dio a los reyes una gran serenata.

SS. MM. se mostraban muy satisfechas de la acogida que les había hecho Málaga. Se calculan en 60,000 las personas forasteras que encerraba la población cuando entraron SS. MM.

Nuestro corresponsal en la corte nos escribe lo siguiente:

MÁLAGA 17 de octubre. —Ayer ya bien de noche llegaron SS. MM. a esta capital después de haber permanecido una hora, poco mas o menos en la bonita posesión de los Sres. Delcés, en la cual se dignaron tomar el carruaje de gala que se les tenía preparado.

Los reyes hicieron su entrada verdaderamente triunfal en medio de los frenéticos vivas de la apañada muchedumbre que rebosando de gozo los esperaba. De todos los balcones caían flores; en todos los puntos del tránsito se aclamaba con incomparable entusiasmo a SS. MM. y en todos los semblantes se veía marcada la alegría mas completa.

En la carrera había levantados magníficos arcos de triunfo, y las casas están engalanadas con esquisito gusto y brillantez. En cuanto a iluminaciones, aseguro a V., sin temor de equivocarme, que en este punto Málaga ha sobrepasado a todas las capitales recorridas hasta ahora por SS. MM.; solo el paseo de la Alameda está iluminado por 70,000 luces de gas; la calle Nueva, el Casino, la plaza de la Merced, la casa de Correos y muchas otras están también iluminadas con una profusión que admira.

Anoche dieron a SS. MM. una brillante serenata que duró hasta bien tarde, siendo ahogados a cada momento los armoniosos acordes de la música por las repetidas aclamaciones de la legión multitud que gubia de júbilo victoreaba a sus reyes.

Esta mañana han oído misa los augustos viajeros en la santa iglesia catedral, recorriendo despues algunos establecimientos de beneficencia. Por la tarde se han dignado visitar la fábrica de azúcar de los señores Heredia e hijos y asistir a la inauguración de la exposición industrial, presentándose al final de la corrida en la plaza de teros.

El entusiasmo es tan grande que raya en lo impositivo, y los reyes se han mostrado conmovidos mas de una vez al contemplar el inmenso amor que les profesa este real pueblo. En fin, Málaga puede sin duda vanagloriarse de haber vencido o al menos colocado en primera línea en la noble lucha de amor y entusiasmo que ha pretendido sostener con sus hermanas.

LOTERIA MODERNA.

Table with 2 columns: Numbers and Prizes. Includes 'Números tomados al oido' and 'Aproximaciones con 50,000'.

Con 20 duros.

Table of lottery numbers for 20 duros, organized in columns.

Con 20 duros.

Table of lottery numbers for 20 duros, organized in columns.

Con 20 duros.

Table of lottery numbers for 20 duros, organized in columns.

Con 20 duros.

Table of lottery numbers for 20 duros, organized in columns.

